

丁小强调研推进沿涑水河田园风光示范带建设时强调

真抓实干 久久为功

推动示范带建设再加力再增速再提质

运城晚报讯（记者 王文军）10月12日，市委书记丁小强深入涑水河流域的绛县、闻喜县、夏县、盐湖区、临猗县和永济市，调研沿涑水河田园风光示范带建设进展情况，并召开现场推进会。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委五届七次全会部署要求，坚定信心、铆足干劲，系统推进涑水河沿线生态环境修复、历史文脉传承、绿色经济发展等工作，久久为功推动示范带建设再加力、再增速、再提质，全力把示范带打造成为造福沿线人民的生态走廊、产业走廊、民生走廊、

幸福走廊。市领导刁海鹏、乔登州、梁清燕、何伟参加。

秋日的涑水河沿线，风光秀丽、景色宜人。一天时间里，丁小强带领涑水河沿线6县（市、区）、市直相关部门主要负责同志，由涑水河源头所在的绛县起，沿涑水河旅游公路一路行至永济市，察看河道治理、生态保护修复、旅游公路建设、污水治理、乡村振兴等情况，认真听取各县（市、区）和市直相关部门情况汇报，对近年来示范带建设成效给予充分肯定，对下一步工作进行再安排、再部署。

丁小强强调，涑水河是运城的“母亲河”，建设沿涑水河田园风光示范带

对加快沿线经济社会高质量发展、提高人民群众生活品质具有重要意义。各级各相关部门要坚持系统观念，统筹推进各项工作任务落地落实。进一步提高政治站位，立足黄河流域生态保护和高质量发展与运城永续发展的战略高度，强化责任担当，高水平谋划、高标准建设，统筹抓好“控污、清淤、添绿、畅通、增产、固土”，努力让涑水河的水量丰起来、水质好起来、风光美起来，再现昔日水清岸绿、碧波荡漾的美景。要坚持城乡统筹，推进乡村全面振兴。深入践行“千万工程”经验，坚持规划为先、生态为要，立足实际制定完善镇村规划，“清、拆、改、种、建”五治

并举推进沿线人居环境整治提升，因地制宜抓好沿线城镇、乡村污水治理，持续完善沿河路网建设，不断优化产业布局，推动一二三产融合发展，推动乡村实现产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴。要坚持久久为功，真抓实干抓推进。牢固树立和践行正确政绩观，发扬功成不必在我、功成必定有我的精神，以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头和“马上就办、真抓实干”的态度，保持历史耐心和战略定力，持续强化市县联动、部门协同，全力以赴抓好各项任务落实，创造出经得起历史和人民检验的实绩，早日实现河畅、岸绿、景美、人和的涑水美景。

盐湖区社工站

探索“社会工作+慈善事业+志愿服务”新模式

记者观察

□记者 郝丽莎 文图

镜头一：在盐湖区民政局、盐湖区乡镇（街道）社工站（以下简称盐湖区社工站）等部门工作人员的耐心劝解和帮助下，特困人员王大爷消除了对养老院生活的误解和抗拒，住进了凤凰金秋老年公寓，精神面貌得到了很大改善，老年生活有了保障；

镜头二：在盐湖区社工站工作人员和29名大学生志愿者的陪伴下，24名困境儿童赏永乐宫壁画、游西侯度遗址，度过了丰富多彩的假期生活，孩子们的学习水平和自身阅历都得到了很大的提升，也深刻感受到了来自社会的关爱与温暖；

镜头三：在盐湖区社工站的牵线下，解州镇郊斜村一个困难家庭中的孙女被纳入盐湖区第一时间志愿者协会“阳光成长”志愿服务项目，其他家庭成员也申请了困难群众帮扶政策，该家庭的燃眉之急得到了有效缓解；

今年以来，在盐湖区民政局的指导下，盐湖区社工站积极探索“社会工作+慈善事业+志愿服务”新模式，持续开展社会救助与关爱服务工作，对特困供养对象及低保家庭中7岁~12岁未成年人开展入户走访工作，提供心理健康辅导、链接救助资源等服务，以专业的社会工作队伍打通为民服务的“最后一米”。

在对困难家庭的走访中，社工们重点了解群众的基本生活、监护人履职及补助落实情况等内容，并张贴社会救助政策明白卡，帮助他们更好地了解和行使自己的权益。针对有需求的困难群众，盐湖区社工站及时上报，并与相关部门合作对其进行必要的帮扶，确保每位



▲暖心陪伴助成长

困难群众都能及时得到社会的帮助。截至目前，共入户走访了79户困难群众家庭。

针对7岁~12岁的儿童，盐湖区社工站工作人员深入32户低保家庭，全面了解儿童的生活状况、学习需求及心理健康状况，并特别关注家庭监护缺失与不当问题；一旦发现潜在风险立即启动干预机制，为儿童提供必要的保护与支持。此外，对于监护缺失的儿童，盐湖区社工站与盐湖区第一时间志愿者协会合作，帮助儿童入住“阳光之家”，为他们提供一个安全、稳定的成长环境。

在盐湖区民政局的指导与资源整合下，盐湖区社工站有效实施了各项社会救助措施，为处于困境中的居民提供了有力的支持与帮助。据悉，盐湖区社工站由运城市爱心驿站社会工作服务中心承接运营，通过建设专业化社会工作平台和人才队伍，解决基层人少事多、人才不足的问题。

从服务对象来看，盐湖区社工站主

要关注特困供养人员、孤寡老人、困境儿童等弱势群体，为各阶层、各年龄段的群体提供力所能及的帮助。从服务内容来看，盐湖区社工站以专业机构作为

运营方，提供的心理咨询、法律援助等各类专业服务更加贴近居民需求。从服务效果来看，盐湖区社工站通过入户排查、跟踪服务等方式，解决了服务对象的实际困难，也在潜移默化中提升了弱势群体的社会适应能力和生活品质。

以入户排查困难群众为例，盐湖区社工站通过组织专题谈话会、实施一对一辅导等措施，有效帮助监护人明确自身责任，并提升其照护技能。如果发现监护人缺失、不履责或监护能力较弱的情况，盐湖区社工站会积极协调相关部门，为困难群众成功更换合适的监护人，同时妥善安置无人监护的困难群众至区养老院，有效保障了他们的生活质量，并减轻了原监护人的负担。

这说明，盐湖区社工站解决的不只是服务对象当前的实际困难，更多的是通过有效整合社会组织、志愿者等资源，为服务对象提供更加全面、精准的支持，实现长远的服务效果。

盐湖区社工站相关负责人表示，将继续做好精细化入户排查、加强监护能力建设、优化项目服务、持续跟踪与评估4项服务，用专业能力给需要帮助的人带去力量，让这份温暖与关爱惠及更广泛的人群。



▲浓浓关怀暖人心